



CONSILIUL JUDEȚEAN HUNEDOARA
DIRECȚIA GENERALĂ DE ASISTENȚĂ SOCIALĂ ȘI PROTECȚIA COPILULUI

Deva, Piața Gării, nr. 9A, jud. Hunedoara

Telefon: 0254/233341, 0254/233340; Fax 0254/234384

Cod fiscal: 9819433; E-mail: dgaspchd@gmail.com, office@dgaspchd.ro, Website: www.dgaspchd.ro

Datele cu caracter personal din prezentul document sunt protejate conform prevederilor Regulamentului (UE) 2016/679

Serviciul monitorizare, strategii, dezvoltare și implementare proiecte, analiză statistică și incluziune socială, relația cu autoritățile publice locale

Nr.

Notă de fundamentare

Direcția Generală de Asistență Socială și Protecția Copilului Hunedoara, instituție de interes județean în domeniul asistenței sociale, îndeplinește funcția de strategie prin care asigură elaborarea strategiei și a planului anual de dezvoltare a serviciilor sociale, pe care le supune spre aprobare consiliului județean.

Prin Hotărârea nr. 65/2014 a Consiliului Județean Hunedoara a fost aprobată Strategia județeană privind protecția și promovarea drepturilor copilului și a adultului în dificultate 2014 – 2020, iar prin Hotărârea nr. 92/2019 a Consiliului Județean Hunedoara, această strategie a fost modificată.

În ultimii ani politicile sociale privind promovarea și respectarea drepturilor copilului, dar și cele cu privire la protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu dizabilități, persoanelor vârstnice sau victimelor violenței domestice au înregistrat progrese, urmărindu-se atingerea obiectivelor asumate de către România față de Uniunea Europeană prin strategiile naționale în domeniu.

Astfel, în perioada 2021 – 2023 au fost elaborate și aprobate noi strategii naționale în ceea ce privește protecția și promovarea drepturilor copilului, protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu dizabilități, prevenirea instituționalizării persoanelor adulte cu dizabilități și accelerarea procesului de dezinstituționalizare, incluziunea socială și reducerea sărăciei, îngrijirea de lungă durată și îmbătrânirea activă, promovarea egalității de șanse și tratament între femei și bărbați și combaterea violenței domestice, strategia în domeniul protecției și promovării drepturilor copilului fiind aprobată în octombrie 2023.

De asemenea, au apărut multiple modificări legislative precum modificarea Legii nr. 272 / 2004 privind protecția și promovarea drepturilor copilului, a Legii nr. 448 / 2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap, a Legii nr. 273 / 2004 privind regimul juridic al adopției, etc sau au apărut noi acte normative - Legea nr. 156 din 30 mai 2023 privind organizarea activității de prevenire a separării copilului de familie, Legea nr. 7/2023 privind susținerea procesului de dezinstituționalizare a persoanelor adulte cu dizabilități și aplicarea unor măsuri de accelerare a acestuia, Ordine privind aprobarea standardelor minime de calitate pe tipuri de servicii etc.

Toate acestea impun o schimbare a perspectivei privind modul de abordare și de soluționare a problematicei copiilor și persoanelor adulte în dificultate.

Având în vedere cele de mai sus, s-a impus elaborarea unei noi strategii și anume Strategia județeană de dezvoltare a serviciilor sociale 2024 - 2034.

Prezenta strategie se referă la asigurarea drepturilor depline tuturor copiilor, indivizilor/persoanelor cu dizabilități, persoanelor vârstnice și a altor persoane, grupuri sau comunități aflate în nevoie socială, pentru a beneficia complet de participarea la viața socială și economică.

Strategia conține o sinteză a nevoilor sociale existente / identificate la nivelul județului Hunedoara și direcții de acțiune care să conducă la asigurarea unor servicii sociale de calitate, prin cele mai potrivite forme de îngrijire pentru copii/familii, persoane aflate în dificultate.

Misiunea prezentei strategii este dezvoltarea unui sistem complementar și funcțional de servicii la nivel județean care să aibă ca scop sprijinirea persoanelor vulnerabile pentru depășirea situațiilor de dificultate, prevenirea și combaterea riscului de excluziune socială, creșterea calității vieții și promovarea incluziunii sociale a acestora. Implementarea strategiei urmărește ca rezultat existența unui sistem de servicii sociale la nivelul județului Hunedoara care să ofere sprijin indivizilor și/sau comunităților în dezvoltarea capacității pentru soluționarea propriilor nevoi sociale.

Strategia cuprinde o serie de date statistice pentru perioada 2016 – 2018 - 2023 și analize pe categorii de beneficiari, serviciile sociale propuse a fi înființate, precum și prioritățile județene în domeniul protecției copilului și adultului în dificultate.

Proiectul Strategiei județene pentru dezvoltarea serviciilor sociale 2024 – 2034 a fost supus dezbaterii în ședința Colegiului Director din data de 09.05.2024, pentru care s-a emis Hotărârea nr. 4/2024 privind avizarea Strategiei județene de dezvoltare a serviciilor sociale 2024 – 2034 și urmează a fi prezentat Comisiei județene de incluziune socială.

Prin urmare, propunem spre dezbateră și aprobare următoarele:

- Strategia județeană de dezvoltare a serviciilor sociale 2024 – 2034;
- Planul de implementare al Strategiei județene de dezvoltare a serviciilor sociale 2024 – 2034, anexa nr. 1 la Strategie.

**Director General,
Geanina Marina Ianc**

**Șef Serv. Monitorizare, strategii,
Gabriela Sav**